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Συνάντηση Πατριάρχη Αντιοχείας με Ιεράρχες 
του Λιβάνου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Η κατάσταση στον Λίβανο και τις συνεχιζόμενες επιθέσεις στα 
εδάφη του που δημιουργούν καθεστώς αστάθειας και 
ανασφάλειας αλλά και τα γενικότερα ζητήματα και τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο Χριστιανισμός στη Μέση 
Ανατολή έθεσαν επί τάπητος ο Πατριάρχης Αντιοχείας και 
πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννης Ι’ και οι Μητροπολίτες της 
Εκκλησίας της Αντιοχείας στον Λίβανο κατά τη συνάντηση την 
οποία είχαν εχθές, Πέμπτη 28 Μαϊου 2026 στην έδρα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βηρυτού.  

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Μακαριώτατος και οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς έγιναν δεκτοί αρχικά από τον 
Μητροπολίτη Βηρυτού κ. Ηλία ενώ η συνάντηση ξεκίνησε με τις ευχές του 
Πατριάρχη Ιωάννη προς τους μουσουλμάνους του Λιβάνου για την εορτή του 
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Κουρμπάν Μπαϊράμ καθώς και προς όλους του πολίτες του Λιβάνου όπως παύσουν 
άμεσα οι ταραχές και οι πόλεμοι που δοκιμάζουν τον τόπο.





Στη συνέχεια ο βασικός άξονας των συνομιλιών κινήθηκε στις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει ο Λίβανος και δόθηκε έμφαση – πάντα υπό το πρίσμα της Ορθόδοξης 
μαρτυρίας στη χώρα – στους τρόπους που μπορεί η Ορθόδοξη Εκκλησία με τους 
οποίους θα παράσχει τη συνδρομή και βοήθειά της καθώς διαχρονικό έχει 
αναλάβει τον ρόλο του γεφυροποιού στην κοινωνία.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης επανέλαβε την έκκληση για συνεργασία προς όλες 
τις πλευρές που εργάζονται για την τύχη και το μέλλον του Λιβάνου τονίζοντας 
ότι η Εκκλησία δίνει μεγάλη βαρύτητα στον άνθρωπο. “Ειδικά για εκείνους που 
βρίσκονται στο νότο και εκείνους που έχουν εκτοπιστεί, καθώς υπάρχει ανάγκη να 
επιστρέψουν στα σπίτια τους και πρέπει να τους βοηθήσουμε να ξεπεράσουν αυτή 
τη δύσκολο φάσ”, είπε.

Επίσης, οι Ιεράρχες της Εκκλησίας της Αντιόχειας στον Λίβανο επικεντρώθηκαν 
και στη γενικότερη κατάσταση της Τοπικής Εκκλησίας καθώς και τους κινδύνους 
που διατρέχει ο Χριστιανισμός σε Συρία και Λίβανο. Βασικό ζήτημα αποτέλεσε και 
η μετανάστευση η οποία δημιουργεί τεράστιο δημογραφικό πρόβλημα, ιδιαίτερα 
για τους χριστιανικούς πληθυσμούς, με τους Ιεράρχες να επαναλαμβάνουν για 
άλλη μια φορά ότι αναγκαίο να δοθούν τα απαραίτητα κίνητρα και οι εγγυήσεις 
για ομαλότητα ώστε οι νέοι και οι νέες να μην εγκαταλείπουν την πατρίδα τους.

Στη συνάντηση εκτός από τον Μητροπολίτη Βηρυτού κ. Ηλία έλαβαν μέρος επίσης 
οι Σεβ. Μητροπολίτες: Τύρου και Σιδώνος κ. Ηλίας, Βύβλου και Βοτρύων κ. 
Σιλουανός, Τριπόλεως και Χώρας κ. Εφραίμ, Ηλιουπόλεως (Ζάχλε) κ. Αντώνιος και 
ο εν Λιβάνω Βοηθός Επίσκοπος κ. Κωνσταντίνος.












